



ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертаційної роботи Хіменес Христини Робертівни «**Теоретичні та організаційні основи систем змагань в ігрових видах професійного спорту**», поданої на здобуття наукового ступеня доктора наук з фізичного виховання і спорту за спеціальністю 24.00.01 Олімпійський та професійний спорт

Актуальність теми дисертації та її зв'язок з науковими програмами, планами, темами. Спорт уже тривалий час є частиною національних культур і його внесок у розвиток соціуму є достатньо вагомим. Економічне значення професійного спорту упродовж останніх десятиліть суттєво зросло і за прогнозами зростатиме й надалі.

Ще з 1960-х років професійний спорт вважається підприємницькою діяльністю. Вона має свої специфічні риси, так як виконує низку важливих функцій стосовно розвитку культурного й соціального життя суспільства, а також має унікальну економічну систему, побудовану на конкуренції. Конкуренція є невід'ємною складовою професійного спорту, проте клуби, які є конкурентами виключно на спортивній арені, часто домовляються між собою, бо у бізнесі вони – партнери. І якщо в умовах ринкової економіки слабший партнер чи конкурент є перевагою для іншої сторони, у професійному спорті учасники змагань (команди або окремі спортсмени) не отримують переваг у разі наявності слабого суперника, так як для створення економічно конкурентоздатного продукту їм потрібен гідний суперник.

Уся система спортивних взаємовідносин у професійному спорті ґрунтується на змаганнях, які є основним чинником і показником високоефективної діяльності організацій професійного спорту.

Еволюція різних соціальних практик професійного спорту завжди супроводжувалася тими чи іншими змінами у самих системах змагань, які повинні бути актуальними і своєчасними упродовж конкретного історичного періоду.

Масштабна й високорозвинена сфера сучасного професійного спорту – з одного боку, й дещо обмежене поле його наукових досліджень в Україні, а також фрагментарні розробки у цьому напрямку іноземних фахівців – з іншого, обумовлює актуальність отримання й наукового обґрунтування нових знань про специфіку формування систем змагань у популярних видах професійного спорту, а також чинників, що визначали раніше й визначають зараз ефективність їх ключових компонентів.

Тому обрана тема дисертаційного дослідження є актуальною, так як має суттєве значення для наукової галузі з фізичної культури і спорту й відповідає суспільним запитам сьогодення. Роботу виконано у межах наукової теми 2. 1. «Соціальні практики сучасного спорту» (№ державної реєстрації 0121U100524) Зведеного плану науково-дослідної роботи ЛДУФК ім. Івана Боберського на 2021-2025 рр. (від 17.01.2021).

Кандидатську дисертацію на тему «Удосконалення фізичної підготовки спортсменів на етапі попередньої базової підготовки (на матеріалі спортивного орієнтування)» захищено в 2014 році. Матеріали кандидатської дисертації в тексті докторської не використано.

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. Дисертаційна робота є завершеним науковим дослідженням, викладена на 681 сторінці основного тексту, розподіленого на такі структурні елементи: титульний аркуш, анотації (українською та англійською), зміст, перелік умовних позначень, вступ, сім розділів, висновки, список використаних джерел і додатки. Методологічний апарат правильно структурований, матеріал у роботі викладено послідовно та логічно а отримані результати достатньо обґрунтовані. Поставлені у роботі завдання розкрито повністю, мету дослідження досягнуто.

У вступі обґрунтовано актуальність науково-теоретичної проблеми, подано належним чином сформульовану мету й завдання, об'єкт та предмет дослідження, логічно й системно подано опис методології та застосованих методів наукового дослідження.

У першому розділі автор аргументовано розкриває теоретичне й методичне підґрунтя соціальної практики професійного спорту, а також ключові чинники його розвитку, сутність та роль змагання, як чинник організаційної та економічної ефективності професійного спорту.

Другий розділ змістовно представляє методологічну основу, а також характеристику дібраних методів та організацію дослідження.

У третьому, четвертому та п'ятому розділах дисертаційної роботи детально проаналізовано й аргументовано узагальнено історичні основи формування та розвитку систем змагань в ігрових видах професійного спорту, серед яких бейсбол, американський футбол, баскетбол, хокей та футбол (сокер) – у Північній Америці (третій розділ); футбол та баскетбол – в Європі (четвертий розділ); гольф та теніс (п'ятий розділ). У цих розділах також визначено моделі змагань для зазначених видів спорту на різних історичних етапах їхнього розвитку. Моделі змагань виділено та обґрунтовано в контексті двох критеріїв: наявності чи відсутності системи, а також організаційної престижності змагань.

Шостий розділ присвячено систематизації матеріалу щодо моделей змагань, виділенню спільних ознак їх формування у різних видах спорту. Ключовою тут є сформована авторська парадигма систем змагань в ігрових видах професійного спорту, виділення в її основі системоутворювальних чинників, функцій, ознак та механізмів адаптації, що попри унікальність кожного з розглянутих автором видів спорту, є спільними для них усіх.

Сьомий розділ присвячено аналізу та узагальненню результатів проведеного дослідження, співставленню отриманих даних та фактів наведених фахівцями, котрі працювали в межах теми дисертаційного дослідження.

Сформульовані у роботі висновки відповідають поставленим у роботі завданням, є достатньо інформативними й належним чином підсумовують отримані результати дослідження.

Детальний аналіз змісту основної частини дисертаційної роботи, як кваліфікаційної праці, дає змогу стверджувати про реалізацію автором усіх поставлених завдань та досягнення мети дослідження.

Достовірність результатів та їх новизна. Обґрунтованість наведених результатів базується на фундаментальних даних методологічного характеру та застосуванні комплексу теоретичних методів – аналізу й синтезу, історичного методу, абстрагування, порівняння, системного підходу, моделювання тощо.

Дослідження носить виключно теоретичний характер, водночас автор ґрунтовно і детально висвітлила результати запланованих блоків дослідження, використавши для цього широкий спектр інформації іноземних літературних джерел. У роботі наведено й аргументовано виявлені історичні факти, сформульовано виявлені закономірності на достатньому науковому рівні.

Дослідження реалізоване впродовж 2022–2024 років та включало п'ять послідовних етапів розв'язання завдань дослідження.

Описані в дисертаційній роботі результати, їх фахова інтерпретація та співставлення з науковими даними інших науковців дали змогу виділити основні положення наукової новизни.

Найбільш важливими серед них є такі:

- уперше встановлено науково-теоретичні основи систем змагань в ігрових видах професійного спорту, зокрема сформульовано основні компоненти парадигми змагань в ігрових видах професійного спорту;
- уперше на основі таких чинників, як наявності чи відсутності системи змагань, а також організаційної престижності самих змагань, визначено моделі змагань в ігрових видах професійного спорту (бейсбол, американський футбол, баскетбол, хокей, футбол – у Північній Америці; футбол та баскетбол – у Європі; гольф та теніс) в контексті їх еволюції. Упродовж усієї історії зазначених видів професійного спорту моделі змагань доцільно групувати за ознакою наявності чи відсутності системи у такі групи: несистемні, дискретно-системні, системні, адаптивно-десистемні, ресистемні;
- уперше обґрунтовано зміст моделей змагань у визначених ігрових видах професійного спорту на основі вивчення їх еволюції;
- уперше аргументовано історичні засади формування та сучасні напрями розвитку змагань у футболі (сокері) в Північній Америці, футболі та баскетболі в Європі та у гольфі на світовій арені;
- уперше обґрунтовано актуальний зміст чинників організації та економічної ефективності систем змагань в ігрових видах професійного спорту у ХХІ столітті, серед яких процеси глобалізації, геополітичні та економічні тенденції, трансформація інформаційних та комунікаційних технологій, кризові

суспільні чинники, спортивна міграція, монополія та конкуренція на спортивній арені, спрямованість професійних ліг на вищу ефективність діяльності, а також чинник злочинності.

Окремі положення та відомості були також удосконалені й набули подальшого розвитку в межах теми дослідження. Усі положення та їх обґрунтування наведені в основному тексті дисертації.

Повнота викладення наукових положень, висновків і рекомендацій дисертації в опублікованих працях. За темою дисертації опубліковано 36 праць, серед яких 31 містить основні наукові результати дисертації (3 публікації у періодичних виданнях, внесених до міжнародних наукометричних баз Scopus, та 28 статей у фахових наукових виданнях України), а 5 – додатково відображають наукові результати дисертаційного дослідження (Додаток А).

Основні положення дисертації достатньо широко апробовано на міжнародних та всеукраїнських наукових конференціях: Міжнародній науково-практичній конференції «Основні напрямки розвитку фізичної культури, спорту, фізичної терапії та ерготерапії (м. Дніпро, 27-28.10.2022); VII International scientific and practical conference «Problems, achievements and prospects of the development of medical, biological and sports scientists» (м. Івано-Франківськ, 29.10.2022); VI Міжнародній конференції «Сталий розвиток і спадщина у спорті: проблеми та перспективи» (м. Київ, 16.11.2022); XXII Міжнародній науково-практичній конференції «Фізична культура, спорт та здоров'я: стан, проблеми та перспективи» (м. Харків, 6-7.12.2022); Міжнародній науково-практичній конференції «Основні напрямки розвитку фізичної культури, спорту, фізичної терапії та ерготерапії (м. Дніпро, 26-27.10.2023); VII Міжнародній конференції «Сталий розвиток і спадщина у спорті: проблеми та перспективи» (м. Київ, 29.11.2023); XXIII Міжнародній науково-практичній конференції «Фізична культура, спорт та здоров'я: стан, проблеми та перспективи» (м. Харків, 6.12.2023); XXVII Міжнародній науковій конференції «Молода спортивна наука України» (м. Львів, 4-5.05.2023); XX Міжнародній науковій конференції «Проблеми та перспективи розвитку спортивних ігор та одноборств в ЗВО» (м. Харків, 9.02.2024); XXVII Міжнародній науковій конференції «Молода спортивна наука України» (м. Львів, 16-17.05.2024).

Практичне значення отриманих результатів Практичне значення дисертаційної роботи полягає у використанні сформульованих автором науково-теоретичних положень у змісті навчальних дисциплін для підготовки здобувачів освітньо-професійних рівнів «бакалавр» та «магістр» спеціальності 017 – Фізична культура і спорт у профільних закладах вищої освіти.

Отримані дані доцільно також включити до змісту матеріалів курсів підвищення кваліфікації фахівців з фізичної культури та спорту. Це сприятиме належному формуванню їх компетентностей щодо соціальної практики професійного спорту.

Результати дослідження упроваджено у навчальний процес Запорізького національного університету, Херсонського державного університету, Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника,

Львівського державного університету фізичної культури імені Івана Боберського, Волинського національного університету імені Лесі Українки, Хмельницького національного університету, Сумського державного університету, Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К. Д. Ушинського, що підтверджено відповідними актами та довідками впровадження.

Відповідність принципам академічної доброчесності. Аналіз звіту подібності результатів представленої наукової роботи свідчить про високий рівень її унікальності (коефіцієнт запозичень не перевищує встановленого порогового значення).

Робота носить теоретичний характер, що зумовлює використання великої кількості цитувань та покликань у тексті на наукові та науково-популярні праці фахівців за обраним напрямом дослідження.

У тексті дисертаційної роботи відсутні порушення положень та принципів академічної доброчесності. Використання матеріалів інших фахівців супроводжуються відповідними покликаннями на їх праці у тексті роботи.

Відповідність змісту дисертації галузі науки та паспорту спеціальності, за якою вона подається до захисту. За змістом дисертаційна робота Хіменес Христини Робертівни «Теоретичні та організаційні основи систем змагань в ігрових командних видах професійного спорту» на здобуття наукового ступеня доктора наук з фізичного виховання і спорту відповідає паспорту наукової спеціальності 24.00.01 – олімпійський і професійний спорт.

Оцінка мови та стилю дисертації. Дисертація написана сучасною українською мовою, стиль викладення матеріалу відповідає прийнятому в науковій літературі.

Дискусійні положення, недоліки та зауваження до роботи.

1. Некоректно сформульовано тему роботи оскільки:

а) три іменники, розміщені послідовно – не характерно і граматично неправильно для української мови;

б) слово «основа» у назві не відповідає суті та новизні докторських дисертацій;

в) пропонується назва «Системи змагань в ігрових видах професійного спорту: теоретичний та організаційний аспекти».

2. Варто змінити формулювання різних рівнів наукової новизни у розділах і дисертації у цілому.

3. У тексті дисертації поняття «модель» використовується у невласливому контексті, наприклад «несистемна модель». Слід також подати параметри запропонованих моделей.

4. Рекомендуємо розповідну манеру викладу матеріалу у розділах 3-5 подати у формі хронографічних узагальнювальних таблиць.

5. Вартувало б до загальновідомих, класичних методів дослідження додати сучасні методи обробки цифрової текстової інформації, зокрема PRISMA для аналізу мета-даних.

6. Варто б подати авторський аналіз причинно-наслідкових змін у системі змагань в ігрових видах спорту.

7. Належи виразно окреслити практичну значущість виконаного дисертаційного дослідження.

8. Формулюючи наукову новизну та інші компоненти дослідження дисертантці рекомендуємо уникати терміну "парадигма".

9. Не слід авторці пояснювати причини обмеженого застосування в дисертації математичних методів.

10. Рекомендується переглянути використання терміну "рукопис" в огляді публікацій.

Висновок

У відповідності до п. 11 Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 р. № 1197 з доповненнями (від 8.05.2024) на кафедрі теорії спорту та фізичної культури Львівського державного університету фізичної культури імені Івана Боберського (2 липня 2024 року) було проведено фаховий семінар із розгляду докторської дисертації Хіменес Христини Робертівни на тему: «Теоретичні та організаційні основи систем змагань в ігрових командних видах професійного спорту» (затверджена на засіданні Вченої ради ЛДУФК імені Івана Боберського, протокол №6 від 28 березня 2023 року, науковий консультант – д. фіз. виховання і спорту, проф. Бріскін Ю.А.).

Розгляд дисертації Хіменес Христини Робертівни «Теоретичні та організаційні основи систем змагань в ігрових командних видах професійного спорту», ступінь висвітлення результатів у наукових публікаціях тощо дає змогу ствердити що робота є актуальною, самостійно виконаною завершеною науковою кваліфікаційною працею, вона характеризується єдністю змісту, ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків, наукова новизна та практичне значення результатів відповідають вимогам до дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора наук.

Дисертаційна робота загалом задовольняє вимоги, передбачені п. 7, та п. 9 Порядку присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17.11.2021 року №1197 (з доповненнями від 8.05.2024 р.), які висуваються до докторських дисертацій та може бути поданою до спеціалізованої вченої ради за спеціальністю 24.00.01 – олімпійський і професійний спорт.

Висновок підготували рецензенти:

д-р техн. наук, професор

Ігор ЗАНЕВСЬКИЙ

д-р наук з фіз. виховання і спорту,
професор

Олег РИБАК

д-р наук з фіз. виховання і спорту,
професор

Богдан ВІНОГРАДСЬКИЙ



Засвідчую:

Мач. відділу кадрів

**Список публікацій здобувача за темою дисертації
(фахові, категорія А та Б)**

Основні публікації:

Категорія А

1. Pityn M, Bohuslavskva V, Khimenes K, Neroda N, Edeliiev O. Paradigm of theoretical preparation in sports. Journal of Physical Education and Sport. 2019;19(6):2246–51. DOI:10.7752/jpes.2019.s6338. Фахове видання іншої держави (Румунії), внесене до міжнародної наукометричної бази Scopus. *Особистий внесок здобувача полягає в інтерпретації результатів, формулюванні висновків, перекладі матеріалів публікації.*

2. Khimenes KR, Briskin YA, Pityn MP, Neroda NV, Zadorozhna OR. Historical context and modern interpretation of the factors of the professional sports development in North America and Europe. Slobozhanskyi herald of science and sport. 2024;28(1):14–22. DOI: 10.15391/sns.v.2024-1.002. Фахове видання України, внесене до міжнародної наукометричної бази Scopus. *Особистий внесок здобувача полягає в постановці проблеми, безпосередньому проведенні дослідження, обґрунтуванні результатів та їх співставленні з даними інших фахівців, у формулюванні висновків, оформленні публікації.*

3. Khimenes KR., Pityn MP., Pasichnyk VM. Models of professional golf competitions at various stages of its development. Rehabilitation & Recreation. 2024;18(1):156–67. DOI: 10.32782/2522-1795.2024.18.17. Фахове видання України, внесене до міжнародної наукометричної бази Scopus. *Особистий внесок здобувача полягає в постановці проблеми, формулюванні методологічного апарату, безпосередньому проведенні дослідження, обґрунтуванні отриманих результатів, у формулюванні висновків, оформленні публікації.*

Категорія Б

1. Білик О, Хіменес Х. (2020). Особливості проведення змагань в кільцевих автоперегонах (на прикладі «Формула-1» та «NASCAR»). Теорія і методика фізичного виховання і спорту. 2020;4:7–12. DOI: 10.32652/tmfvs.2020.4.7–12. *Здобувачі належить участь у доборі джерел інформації, написанні висновків та оформленні публікації.*

2. Пітин М, Хіменес Х, Дулібський А. Представництво професійних футбольних клубів у змаганнях Ліги Європи УЄФА. Вісник Прикарпатського університету. Серія: Фізична культура. 2019;31:117–24. DOI: 10.15330/fcult.31.117-124. *Особистий внесок здобувачки полягав у визначенні мети дослідження, структуризації наукових даних, формулюванні висновків, оформленні публікації.*

3. Пітин М, Хіменес Х, Лемешко О. Представництво провідних футбольних країн у змаганнях Ліги Чемпіонів УЄФА впродовж 2009–2018 рр. В: Науковий часопис НПУ імені М. П. Драгоманова. Серія 15, Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт). Зб. наук. пр. Київ; 2019;5K(113), с. 262–8. Доступно на: <http://surl.li/ukwxc> *Особистий*

внесок здобувачки полягав у доборі матеріалів для теоретичного аналізу, структуризації наукових даних, формулюванні висновків, оформленні публікації.

4. Пітин МП, Хіменес ХР, Карпа ІЯ, Ріпак ІМ. Представництво провідних футбольних країн на змаганнях Ліги Європи УЄФА впродовж 2009-2018 років. В: Тимошенко ОВ, редактор. Науковий часопис НПУ імені М. П. Драгоманова. Серія 15, Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт). Зб. наук. пр. Київ; 2019;3(111)19, с. 114–20. Доступно на: <http://surl.li/ukwwo> *Особистий внесок здобувачки полягав у визначенні мети дослідження, структуризації наукових даних, формулюванні висновків, оформленні публікації.*

5. Приступа Є, Бріскін Ю, Хіменес Х, Пітин М. Сучасна система змагань національної футбольної ліги в умовах сталого розвитку. Теорія і методика фізичного виховання і спорту. 2021;4:14–8. DOI: 10.32652/tmfvs.2021.4.14–18. *Особистий внесок здобувачки полягав в постановці проблеми, безпосередньому проведенні дослідження, обґрунтуванні результатів та їх співставленні з даними інших фахівців, у формулюванні висновків, оформленні публікації.*

6. Хіменес К, Пітин М, Еделєв О, Шекель В. Відкритий чемпіонат США з гольфу: історія та сучасність. Фізичне виховання, спорт і культура здоров'я в сучасному суспільстві. 2022;3(59):9–14. DOI: 10.29038/2220-7481-2022-03-09-14. *Особистий внесок здобувачки полягав в постановці проблеми, формулюванні методологічного апарату, безпосередньому проведенні дослідження, обґрунтуванні отриманих результатів, у формулюванні висновків, оформленні публікації.*

7. Хіменес Х, Білик О. Ефективність систем змагань у професійних автоперегонах США (на прикладі «NASCAR» та «IndyCar»). Український журнал медицини, біології та спорту. 2018;7(16):303–8. DOI: 10.26693/jmbs03.07.303. *Здобувачці належить участь у доборі джерел інформації, написанні висновків та оформленні публікації.*

8. Хіменес Х, Бріскін Ю, Еделєв О, Лещак О, Балущка Л. Історичні та сучасні особливості розвитку тенісних турнірів в «Еру відкритого тенісу». Physical Culture and Sport: Scientific Perspective. 2023;3:151–64. DOI: 10.31891/pcs.2023.3.20. *Особистий внесок здобувачки полягав у формулюванні об'єктно-предметної складової, безпосередньому проведенні дослідження та описі його результатів, у формулюванні висновків, оформленні публікації.*

9. Хіменес Х, Бріскін Ю, Пітин М, Маланюк Л. Формування компонентів системи змагань у професійному тенісі до початку «Ери відкритого тенісу». Спортивна наука та здоров'я людини. 2023;1(9):147–63. DOI:10.28925/2664-2069.2023.111. *Особистий внесок здобувачки полягав в постановці проблеми, доборі методів дослідження, безпосередньому проведенні дослідження, обґрунтуванні отриманих результатів, у формулюванні висновків, оформленні публікації.*

10. Хіменес Х, Бріскін Ю, Синиця А, Маланюк Л, Гнатчук Я. Еволюція моделей змагань у європейському професійному футболі. Physical Culture and Sport: Scientific Perspective. 2024;2(1):38–46. DOI: 10.31891/pcs.2024.1.47.

Здобувачці належить формулювання теми на методологічного апарату роботи, добір матеріалів для аналізу, їх аналіз та узагальнення, виявлення ключових результатів дослідження.

11. Хіменес Х, Гнатчук Я, Ungurean В. Досвід діяльності північноамериканських професійних ліг на міжнародній спортивній арені. Спортивні ігри. 2021;2(20):112–20. DOI: 10.15391/si.2021-2.11. *Особистий внесок здобувачки Особистий внесок здобувачки полягав у визначенні мети дослідження, структуризації наукових даних, формулюванні висновків, оформленні публікації.*

12. Хіменес Х, Еделев О, Пітин М, Васильків М, Лобасюк В, Надич В. Становлення та розвиток змагань з професійного футболу (на прикладі Ліги Європи UEFA). В: Вісник Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Серія: Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини. Зб. наук. пр. Кам'янець-Подільський; 2024;29(1), с. 36–43. DOI: 10.32626/2309-8082.2024-29(1).36-43. *Особистий внесок здобувачки полягав в постановці проблеми, безпосередньому проведенні дослідження, обґрунтуванні отриманих результатів, у формулюванні висновків, оформленні публікації.*

13. Хіменес Х, Еделев О. Глобалізація соціальної практики професійного спорту у сучасних умовах розвитку. Спортивні ігри. 2022;3(25):139–53. DOI: 10.15391/si.2022-1.13. *Особистий внесок здобувачки полягав у формулюванні об'єктно-предметної складової, безпосередньому проведенні дослідження та описі його результатів, у формулюванні висновків, оформленні публікації.*

14. Хіменес Х, Пантік В, Пітин М, Еделев О. Професіоналізація гольфу у XVIII-XX століттях. Спортивний вісник Придніпров'я. 2022;3:208–14. DOI: 10.32540/2071-1476-2022-3-208. *Здобувачці належить добір матеріалів для аналізу, їх структуризація, виведення результатів та їх опис, формулювання висновків.*

15. Хіменес Х, Пітин М, Бріскін Ю, Еделев О, Флуд О. Система змагань у професійному тенісі: еволюція та сучасність. Спортивна наука та здоров'я людини. 2023;2(10):167–81. DOI: 10.28925/2664-2069.2023.213. *Внесок здобувачки включав формулювання методологічного апарату дослідження, добір даних для аналізу, виявлення ключових результатів, їх інтерпретацію.*

16. Хіменес Х, Пітин М, Дулібський А, Гнатчук Я. Регламентация змагань з футболу серед команд «Прем'єр-ліги» України з футболу упродовж 2012-2018 рр. Спортивний вісник Придніпров'я. 2019;1:78–85. DOI: 10.32540/2071-1476-2019-1-078. *Особистий внесок здобувачки полягав визначенні мети дослідження, структуризації наукових даних, формулюванні висновків, оформленні публікації.*

17. Хіменес Х, Пітин М, Унгуриан Б. Показники економічної діяльності провідних північно-американських організацій професійного спорту у сезоні 2017/18 років. Спортивний вісник Придніпров'я. 2019;4:95–102. DOI: 10.32540/2071-1476-2019-4-095. *Здобувачці належить виявлення основних показників економічної діяльності спортивних організацій, їх опис, формулювання висновків та оформлення публікації до подання.*

18. Хіменес Х, Тітова Г, Бобошко В. Економічні особливості співпраці провідних світових організацій професійного спорту та засобів масової інформації. В: Фізична культура, спорт та здоров'я нації. Зб. наук. пр. Вінниця; 2019;7(26), с. 291–4. Доступно на: <http://surl.li/ukxsc> *Здобувачці належить добір матеріалів для аналізу, їх структуризація, виведення результатів та їх опис, формулювання висновків.*

19. Хіменес ХР, Бріскін ЮА, Пітин МП, Глухов ІГ, Дробот КВ. Монополія та конкуренція в американському футболі в історії та сучасності. Український журнал медицини, біології та спорту. 2020;5;5(27):364–71. DOI: 10.26693/jmbs05.05.364. *Внесок здобувачки пов'язаний з аналізом історичних та сучасних фактів щодо визначеної проблематики, укладання тексту публікації та формулювання висновків.*

20. Хіменес ХР, Бріскін ЮА, Слімаковський ОВ, Балущка ЛМ, Флуд ОВ. Еволюція чемпіонату професійної асоціації гольфу та його розвиток в умовах сучасності. Український журнал медицини, біології та спорту. 2022;7;5(39):342–7. DOI: 10.26693/jmbs07.05.342. *Особистий внесок здобувачки полягав в постановці проблеми, безпосередньому проведенні дослідження, обґрунтуванні отриманих результатів, у формулюванні висновків, оформленні публікації.*

21. Хіменес ХР, Дмитренко АВ, Пітин МП. Особливості сучасних систем змагань у баскетболі (на прикладі NBA та професійних турнірів під егідою FIBA). Спортивні ігри. 2020;1(15):85–94. DOI: 10.15391/si.2020-1.08. *Здобувачці належить допомога в доборі інформаційної бази дослідження, формулювання методологічного апарату роботи, внесення коректив до результуючої частини дослідження.*

22. Хіменес ХР, Пітин МП, Тищенко ВО. Основні економічні ресурси NBA в сучасних умовах розвитку. В: Вісник Запорізького національного університету. Серія: Фізичне виховання та спорт. Зб. наук. пр. Запоріжжя; 2020;1, с. 167–75. DOI DOI: 10.26661/2663-5925-2020-1-22. *Внесок здобувачки полягав у плануванні дослідження, пошуку інформаційних ресурсів, аналізі матеріалів, виведенні результатів та висновків дослідження.*

23. Хіменес ХР, Пітин МП, Харченко-Баранецька ЛЛ, Гнатчук ЯІ, Степанюк СІ. Економічний потенціал керівних організацій баскетболу в Європі. В: Вісник Запорізького національного університету. Серія: Фізичне виховання та спорт. Зб. наук. пр. Запоріжжя; 2020;2, с. 19–29. DOI: 10.26661/2663-5925-2020-2-26. *Здобувачці належить проведення дослідження, виявлення та інтерпретація його результатів, оформлення публікації згідно вимог видання.*

24. Хіменес Х, Бріскін Ю, Пітин М, Еделев О, Ковальчук Л. Становлення та розвиток змагань з баскетболу в Італії. Osvita, innovatika, praktika; 2024; 12(5):92–8. DOI: 10.31110/2616-650X-vol12i5-014. *Здобувачці належить добір матеріалів для аналізу, їх структуризація, виведення результатів та їх опис, формулювання висновків.*

25. Хіменес ХР, Бріскін ЮА, Пітин МП, Човган РЯ, Еделев ОС. Становлення змагань у професійному футболі (на прикладі Суперкубку, Ліги конференцій UEFA та Клубного чемпіонату світу). Фізичне виховання та спорт.

2024;(1):324–31. DOI: 10.26661/2663-5925-2024-1-44. *Внесок здобувачки полягав у плануванні дослідження, пошуку інформаційних ресурсів, аналізі матеріалів, виведенні результатів та висновків дослідження.*

26. Хіменес ХР, Харченко-Баранецька ЛЛ, Еделев ОС. Організаційна ефективність сучасних систем змагань в ігрових видах професійних спорту. В: Науковий часопис НПУ імені М. П. Драгоманова. Серія 15, Науково-педагогічні проблеми фізичної культури (фізична культура і спорт). Зб. наук. пр. Київ; 2021;8(139), с. 117–23. DOI: 10.31392/NPU-nc.series15.2021.8(139).21. *Особистий внесок здобувачки полягав в постановці проблеми, безпосередньому проведенні дослідження, обґрунтуванні отриманих результатів, у формулюванні висновків, оформленні публікації.*

27. Хіменес ХР. Досвід застосування віртуальних технологій у діяльності NBA. Спортивні ігри. 2021;4(22):64–71. DOI: 10.15391/si.2021-4.06.

28. Хіменес ХР. Професіоналізація турніру The British Open у контексті його історії. Фізичне виховання та спорт. 2022;2:110–8. DOI: 10.26661/2663-5925-2022-2-15.

Праці, які додатково відображають результати дисертації

1. Хіменес ХР, Пітин МП. Представництво країн у провідних змаганнях із футболу впродовж 2009-2018 рр. (на прикладі Ліги Чемпіонів та Ліги Європи УЄФА). В: Молодь та олімпійський рух. Тези доп. XII Міжнар. конф. мол. вчених. Київ; 2019, с. 185–6. *Здобувачці належить пошук інформаційних джерел та їх опрацювання, виявлення основних результатів дослідження.*

2. Хіменес ХР. Досягнення сучасних професійних ліг ігрових видів спорту у віртуальному середовищі. В: Молодь та олімпійський рух. Тези доп. XIV Міжнар. конф. мол. вчених. Київ; 2021, с. 45–6.

3. Хіменес ХР. Сучасне бачення змісту систем змагань у ігрових видах професійного спорту. W: Stan, perspektywy i rozwój ratownictwa, kultury fizycznej s sportu w XXI wieku. Bydgoszcz: WSG University; 2022, s. 233–41.

4. Khimenes Kh, Pityn M, Lynec M, Antonov S, Kharchenko-Baranetska L.. Structure, Contents and Efficiency of the Modern Competition System in American Football. Book of abstracts of 7th International Conference of the Universitaria Consortium In Physical Education, Sports and Physiotherapy. Iasi, Romania; 2021, p. 55–6. *Внесок здобувачки полягав у плануванні дослідження, пошуку інформаційних ресурсів, аналізі матеріалів, виведенні результатів та висновків дослідження.*

5. Khimenes Kh, Pityn M, Lynec M, Antonov S, Kharchenko-Baranetska L. Structure, Contents and Efficiency of the Modern Competition System in American Football. Proceedings of ICU 2021 of the 7th International Conference of the Universitaria Consortium In Physical Education, Sports and Physiotherapy. Iasi, Romania; 2021, p. 271–7. *Внесок здобувачки полягав у плануванні дослідження, пошуку інформаційних ресурсів, аналізі матеріалів, виведенні результатів та висновків дослідження.*